

淮南日报

综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年9月6日 星期五

甲辰年八月初四

总第15419期 今日8版

A1



喝奶 益益更自由

鲜奶惠民卡

99元 30瓶 赠送价值299元惠民券包

牧场惠民券、7元惠民现调券5张、5元惠民券5张、5元惠民雪糕券2张、198元惠民奶粉券1张

让养老变“享”老 托起最美“夕阳红”

本报记者 贾静

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

我市深入探索养老服务发展新模式，初步形成以“一基地、两试点、三机构、四融合”为引领的养老服务高质量发展新格局，努力满足老年人多层次多样化养老服务需求。截至2023年底，全市已建成投入使用的养老机构共169家，其中，公办养老机构58家、公建民营养老机构58家、民办养老机构53家，养老机构床位总数达17885张，护理型床位占比达65.03%。

建设“一基地”，即一个长三角康养基地。舜新康养中心长三角康养基地，集健康医疗、养生养老、生态旅游于一体，突出“城市—田园—康养”有机融合，形成面向长三角、辐射全国的高水平健康养老基地。

开展“两试点”，即两个省级试点。八公山区被认定为省级居家和社区养老服务示范创建区，建成区级智慧养老综合监管平台，构建居家养老服务专业队伍，完

善社区养老服务设施，有效带动全市社区居家养老服务业发展。潘集区作为省级农村养老服务改革试点创建区，投资200余万元，建成区级失能特困人员照护中心，并进行社会化运营，积极探索公建民营养老机构收住社会老人的运营模式，满足辖区老年人集中供养需求。

打造“三机构”，即三个医养结合示范机构。推动市级老年公寓医养结合运营，确定市中医院与合肥养老公司合作运营，致力于将其打造为省级优质医养结合示范机构和四星级的省级智慧养老机构。推进淮南东方健康养老服务中心建设，发挥我市优质医疗资源优势，申报国家普惠养老城区联动项目，设置养老服务床位331张。投资7500万元建设寿县县级养老服务服务中心，项目规划用地面积60亩，总建筑面积21250平方米（其中医疗康复用房面积4250平方米），设置床位500张，计划2024年底完工运营，将全面提升我市医养康养服务水平。

深化“四融合”，即四项区域和产业方面的融合发

展。推进与闵行区融合发展，签订《闵行区与淮南市养老服务领域结对合作帮扶协议》，建立养老服务领域常态化合作机制，共建2家淮南·闵行异地康养基地，进一步强化两地养老服务人才技能交流。深化医养融合发展，鼓励养老机构设置医务室或护理站。成功创建省级优质医养结合示范养老机构3家。引导物业与养老服务融合发展，在全省率先开展“物业+养老服务”试点，建设金岭社区“物业+养老”服务站，利用东华物业服务企业距离近、人员熟等优势，在住宅小区、物业服务单元，面向有需求的老人提供免费送餐、上门修理、事项代办等个性化服务。推动家政与养老服务融合发展，加强与发改委、商务局的协同联动，引导品牌家政企业参与养老服务，建立专业化养老服务家政队伍。

送法人企护航经济高质量发展

本报讯 “致富十年功，被骗一场空。网络刷单、虚假网贷、网恋投资等都是当下热门的诈骗方式……”近日，市公安局民警在培训会上介绍。为持续优化法治化营商环境，为辖区企业提供更优质的法治服务，市公安局法制支队联合安徽金亚太律师事务所，来到楚源工贸有限公司和鸿鹤城市运营管理集团开展“送法进企业”宣传活动。

活动中，民警结合办案经历，将电信诈骗行为的表现和法律后果，通过授课的方式直观展示，让企业职工充分了解电信诈骗的“套路”，同时呼吁企业职工积极配合公安机关共同打击电信诈骗犯罪，携手维护社会秩序。律师结

合《安全生产法》，详细介绍了法律对于生产企业和职工在安全生产方面的要求，提醒企业负责人要当好安全生产“第一责任人”，企业职工要绷紧安全生产红线、严防防范安全生产事故。宣传活动让职工增强了法律意识和安全意识，为企业营造了浓厚的法治氛围。近年来，淮南公安建立健全警企联系服务机制，突出防范诈骗、矛盾纠纷、消防安全等多发问题，通过集中培训、法治宣讲、现场教学等形式，为企业和员工讲授安全知识，指导企业加强单位内部防范建设，以实际行动为经济高质量发展贡献公安力量。

(本报记者 吴巍)

弘扬抗战精神凝聚奋进力量

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年，连日来，谢家集区退役军人事务局精心组织开展抗日战争胜利79周年主题活动，弘扬伟大的抗战精神，凝聚奋进力量。

9月3日，谢家集区退役军人事务局与唐山镇退役军人服务站工作人员走访慰问抗战老兵孙尚华。今年已99岁高龄的孙尚华老人精神矍铄，与大家一一握手问好。在场工作人员认真聆听孙尚华老人讲述抗战历史和战斗经历，详细地询问他和老伴的身体状况和生活情况，拉家常、话冷暖、交心声、诉真情，并送上慰问金表达党和政府的关怀。慰问组还帮助孙老打扫家中卫生，整理内务，让孙老的居住环境变得更加整洁和温馨。

9月2日，谢家集区孤堆回族乡退役军人服务站在孤堆小学开展“铭记抗战历史 传承红色精神”抗战胜利79周年纪念日活动，现场播放抗日战争纪录片，带领孩子们回顾那段充满血泪又刻骨铭心的历史，随后退役

军人服务站负责同志向孩子们讲述了抗日战争胜利纪念日的由来和意义，孩子们纷纷表示一定要不忘过去，珍惜现在，将爱国精神深深根植于自己的内心。

9月3日上午，谢家集区望峰岗镇退役军人服务站组织老兵参加“观看抗战电影，重温红色记忆”纪念中国人民抗日战争胜利79周年观影活动，主持人讲解了抗战胜利纪念日相关的历史知识，老兵们观看了红色电影《地道战》《狼牙山五壮士》，电影还原了当年硝烟弥漫的战场场景，让大家深切感受到革命先辈浴血奋战、不怕牺牲的精神。观影后老兵们纷纷表示，我们不能忘记血泪铸就的战争历史，要进一步继承和发扬革命先辈艰苦奋斗、不屈不挠的精神和意志，勿忘国耻，发扬“刚健有为、自强不息”的民族精神，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

(本报记者 苏强 本报通讯员 张再变 陶锐 王玉)

联调工作站让群众“家门口”解纷

本报讯 为进一步解决群众急难愁盼问题，打造群众“家门口”的解纷场所，近日，凤台县人民法院“联调团队”工作站正式启用。

凤台县首批“联调团队”工作站设在马店镇、尚塘镇、杨村镇、古店乡四个乡镇挂牌，形成社区说情、乡镇讲理、法院释法的三级联合调解模式。法院与乡镇共同设立“联调团队”工作站，是坚持和发扬新时代“枫桥经验”，推进法治凤台、平安凤台建设的具体行动，是“风调雨顺”政法创新品牌项目的重要内容。通过这一平台，凤台县法院将与镇

村两级合作，开展矛盾调处、纠纷化解、普法宣传等工作，充分调动各方力量，凝聚工作合力，努力将群众的矛盾纠纷、化解在基层，消除在萌芽状态。

凤台县法院表示，下一步将充分发挥好联调工作站、村部法庭、纠纷调解室的前沿阵地作用，与各方一道共同探索建立更加便利、快捷、及时、高效的矛盾纠纷化解机制，切实推动多元解纷工作再上新台阶，为群众构筑合法权益的法治屏障，努力为建设平安凤台贡献司法力量。

(本报记者 吴巍)

破解民生痛点 守护“生命之源”

本报通讯员 郑娜 吴喆敏 本报记者 李东华

“水费从每吨3.7元下调到每吨2.6元，真是帮我们办了件大实事！”前不久，田家庵区纪委监委开展农村供水工程建设质量排查整改工作时，范圩村村民向工作人员高兴地说。

此前，田家庵区曹庵镇农村自来水与长丰县供水同网不同价问题，引发了辖区群众强烈不满。经了解，曹庵镇与长丰县供水同网不同价的主要原因是长丰县政府为本县农村供水提供了财政补贴。田家庵区纪委监委立足监督职责，紧盯农村供水工程重点项目，加大群众身边不正之风和腐败问题集中整治力度，着力监督解决群众急难愁盼的民生实事，第一时间督促职能部门对运维单位成本进行审核、开展评估、召开座谈会，积极与长丰县对接水源、水价等事宜，最终达成一致，自来水到户价格下调至每吨2.6元，并取消保底水费，实施农村自来水“单一制”水价。

该区纪委监委将农村供水工程建设质量突出问题作为监督执纪重点内容，充分发挥“纪检监察组+乡镇纪委+职能部门”三方协同作战机制。

通过下发工作提示、专项监督检查等方式，围绕工程运行情况、净水厂工程、输配水工程、入户工程、参建单位责任落实等重点内容，对田家庵区境内农村供水工程认真开展排查，发现农村供水保障问题6处，督促职能部门落实好监管主体责任，建立健全长效监管机制，保障农村供水。同时，区纪委监委聚焦“2+3+1+N”专项整治任务，深入开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作，紧盯身处关键岗位、关键领域、关键环节的“关键少数”，深入查处侵害群众利益的责任、作风和腐败问题。截至目前，已立案15人，党纪政务处分13人，移送司法机关6人，挽回经济损失141.33万元。

“农村供水保障是关乎百姓的民生大事。下一步，我们将聚焦民生领域，紧盯群众身边不正之风和腐败问题，加大监督力度，以强有力的监督保障农村供水服务，守护“生命之源”，切实增强广大群众的获得感、幸福感和满意度。”该区纪委监委有关负责人表示。



“电力医生”上岗

9月4日，在大通区孔店乡，国网淮南供电公司员工在220千伏孔洛4C41线路1号杆塔导线上安装输电线路分布式故障定位监测装置。该装置主要功能是即时监测和定位输电线路的故障，并提供准确的故障信息，帮助电网运维人员快速定位和修复故障，为输电线路运维提供了智能化新模式。

本报记者 倪军 本报通讯员 王明松 摄

注入源动力 提升获得感 ——八公山区落实税收优惠“红利”助力退役军人创业就业

本报通讯员 付文东 本报记者 刘银昌

创建全国双拥模范城

在八公山区这片充满机遇与希望的沃土上，一个个关于退役军人享受税收优惠“红利”的温馨故事悄然绽放，它不仅照亮了退役军人的前行之路，也温暖了纳税人缴费人的心。“我深知，退役军人群体在为国家奉献青春后，转身投入社会创业就业的艰辛与不易。在一次深入社区的走访中，我亲眼目睹了退役老兵张某在创业初期面临的资金紧张、税收政策不明等难题，这让我深感责任重大。”八公山区税务局负责人告诉记者：“我们税务部门不仅是国家财政的守护者，更是服务群众的贴心人。对于退役军人这一特殊而光荣的群体，我们有责任也有义务通过精准施策，将税收优惠的‘红利’实实在在地送到他们手中，助力他们在新的人生战场上再创辉煌。”

退役士兵许某的创业故事普通却不平凡。他曾是一名英勇无畏的边防战士，退役后怀揣着对家乡的深情厚谊和对美好生活的向往，决定投身到快递物流行业中。他创立的快递公司，从最初

的几辆电动车、几个人的小团队，到如今已成为八公山区备受好评的物流品牌，背后凝聚着他无数的心血与汗水。然而，在创业初期，许某也遭遇了资金短缺、税收政策理解不足等问题。在他迷茫之际，八公山区税务局及时伸出援手，为他送去税收优惠的“红利”。在税务人员的指导下，许某不仅享受到了税收减免的优惠政策，还获得了专业的税务咨询服务，帮助他更好地规划公司财务，确保每一分钱都用在刀刃上。

“这些税收优惠政策真的帮了我的大忙！”许某感慨地说：“它们不仅减轻了我的经济负担，更让我感受到了国家和社会对退役军人的关怀与支持。我会继续努力，把公司做得更好，为八公山区的发展贡献自己的一份力量。”

为贯彻落实退役军人服务保障工作，有效推进退役军人创业就业，该区退役军人事务局主动对接区税务局，并就退役军人创业就业问题、税收优惠政策等方面与区税务局开展交流互动。同时，双方就联合搭建退役军人创业就业服务平台，整合资源共同开展宣传辅导工作进行了深入探讨。由区税务局为退役军人现场讲解税收政策，以惠税助力退役军人创业就业。

该区通过与退役军人座谈，定期回访需求。在一次回访中，区税务局的工作人员深入退役军人的经营场所，与他们面对面交流。退役军人纷纷畅谈自己在创业过程中遇到的税务难题和期望得到的支持。税务人员耐心倾听，针对每个人的具体情况，现场讲解税收政策。

受益退役军人中的典型代表赵某，在座谈会上显得格外激动。他曾是一名技术精湛的通讯兵，退役后创办了一家小型科技公司。通过区税务局的细致辅导，赵某不仅全面了解了退役军人创业税收优惠政策，还成功申请到了多项减免，大大缓解了公司初创期的资金压力。“这些政策真是雪中送炭，让我更加坚定了创业的信心！”赵某感慨地说，他计划将这份关怀转化为动力，继续研发创新，为八公山区的发展贡献更多科技力量。

在深入了解退役军人的实际需求后，八公山区税务局还精心组织了一场惠税政策宣讲会。会上，税务专家针对退役军人自主创业、创业的税收优惠政策进行了深入浅出地讲解，把政策的温暖与力量传递给了在场的每一位退役军人。

受益退役军人李某，是一位退役后

选择回归家乡，投身于生态农业领域的创业者。他创立的农场，专注于种植有机蔬菜和水果，旨在为市民提供健康、绿色的食品选择。然而，在创业初期，李某面临着资金紧张、市场认知度低等多重挑战。八公山区税务局在了解到他的情况后，主动上门服务，为他详细解读了退役军人创业税收优惠政策以及小微企业普惠性税收优惠政策。通过税务专家的耐心指导，李某不仅享受到了税收减免的实惠，还学会了如何合理规划税务，使得农场的财务状况得到了显著改善。

“这些政策帮扶到我的心里了！”李某感慨地说：“它们不仅减轻了我的经济压力，还让我看到了国家对退役军人的关心和支持。我会继续努力，把农场经营得更好，为家乡的发展贡献一份力量。”

八公山区退役军人事务局负责人表示，该局将与区税务局加大配合力度，加强信息共享，有效整合资源，进一步向全区退役军人开展惠税政策辅导，确保退役军人税收优惠政策能够落地生根，将税收优惠的“红利”送到广大退役军人手中，助力退役军人自主创业、创业，切实提升了退役军人的获得感。